



حضرت مولانا عبدالحق صاحب

صوفیہ لاہور کے مکتبہ

# تمہیں خوشخبری ہو کہ قرب پانے کا میدان خالی ہے

گھر سے دوری بکری بی اسنام اور سنان  
 پر ایسا دور تھا تو ایک چاروں طرف سے  
 غنائی تھی نہ بیکار کے جھگڑے نہ بے پروا  
 کر دیا گیا تھا۔ مخالفین اسلام کو اس کے خلاف  
 ہر حربہ استعمال کر کے انہیں بیست و فدا کرنے  
 پر مجبور کرتے تھے۔ اور وہ اس کی قیادت کا ایک  
 ایک شخص کو مقرر فرمایا اور ناقابل عمل قرار دے  
 دے تھے۔ وہ کسی طرف خود سنان اپنے عمل  
 کے لحاظ سے ہی اور کچھ خود اس شہیدہ خاندان کے  
 افراد سے بھی اس نام کی کزوری کا باعث ہو سکتے  
 تھے۔ اور دنیا کو کشندہ خنجر لے کر اپنے گھر سے  
 فرزند ان اسلام لکھنا کزوری فرار پر اسلام  
 کی دنیا کی توجیہ پورے تھے۔  
 وقت اسلام کی بھلائی کا تھا۔ اور  
 جہاں تک اسی کی مخالفت کے لئے اور اس  
 کے دلائل کے لئے زمین زلزلہ کا تعلق تھا تو  
 بیکسریہ عقود جو تھے تھے۔ سنان نے دعوت  
 الی الخیر کا زینہ اٹھا کر اوقات نسیاں پر کھویا  
 تاہم اور تعیبت اسلامی کی بول حرکت  
 کی تھی۔ مگر ان کا کشندہ کیا تھا کہ ان کا خنجر  
 بچ کر رہا۔ یا تھا۔ اسی ایام میں مسلمانوں کے  
 بارگاہ اہل دل اور اہل دوا ایسے بھی تھے۔  
 جو اسلام کی سر بلندی کے لئے تھیں۔ یہ  
 کہنے تھے۔ لیکن ان کی طرف دونوں سے اٹھی  
 اور وہی ہی تھی جو جانی تھی۔ کیونکہ اس کے  
 بارگاہ تھے اور یہ وہی کارخانے کے موانع ہی  
 سر جو نہ تھے۔ وہ جانتے تھے کہ بگاڑ دو  
 ہوسکتے ہیں۔ ان کا کام سنا کر دیتے تھے وہ  
 چاہتے تھے کہ اسلام کے دلائل بیکسریہ سو  
 جائیں۔ لیکن ماحول کا ناساز گاری ان کے  
 پاؤں میں بکھری رہی بسا اچھی تھی۔ وہ اسلام کی  
 خاطر زبانی جیٹ کرنا چاہتے تھے۔ لیکن نہیں  
 تازہ ہاں سے حالہ اور نظر آتا تھا اور یوں  
 انکا انگن اور وہ ہر دے کار خانے  
 سے رہ جاتے تھے۔ ایک جو وقت تھا جو سالم  
 اسلام پر غلامی تھا ایک سرت تھا جو اسلامی  
 نظام کو مادی تھا۔ اور مخالف درندہ سے بچتا  
 ہر طرف سے مسلمانوں پر جمعیت جھپٹے پڑتے  
 تھے۔ تب تاربان سے بیرونہ جاننا اور شر  
 جہاں کہیں  
 صدق سے بڑی طرف آؤ اسی میں خبر سے  
 ہیں درندہ سے بڑی طرف میں غایت کا مہار  
 سب سے بڑی طرف میں غایت کا مہار  
 ہے۔ تب تاربان سے بیرونہ جاننا اور شر  
 جہاں کہیں

ہے اور کسی ہم کہی رمت ہیں جوان  
 خیرستان داروں کو اس سے تعد  
 یوں (الوصیہ)  
 نظام و رعیت کی عظمت کے متعلق  
 سیدنا حضرت خلیفہ امیر اشقی ایہ القہ  
 لقا نے بیغروا عزیز فرمایا ہے:۔  
 ستم ظلم سے عید و رعیت کو نہ تکر  
 بعد سے جہل نظام کو نہ تکر  
 وہ مبارک دن آجائے جبکہ  
 چاروں طرف اسلام اور رعیت  
 کا جھنڈا لہرائے گئے۔ اس کے  
 ساتھ ہی ان سب دوستوں کو  
 مبارکباد دینا ہر جنس میں  
 کرنے کی ترقی حاصل ہوئی۔ اور  
 میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے  
 لوگوں کو بھی جو ابھی تک اس نظام  
 میں مشال نہیں ہوئے ترقی دے  
 کہ وہ بھی اس میں حصہ لے کر ترقی  
 برکات سے مالا مال ہو سکیں اور جیسا  
 اس نظام سے ایسے رنگ میں لادہ  
 اٹھائے کہ آج سے یہ تسلیم کرنا  
 پڑے کہ تاربان کہ وہ نہیں جیسے  
 کو رو دیکھا جانا تھا جسے رعیت  
 کی سب کہا جاتا تھا۔ اس میں سے وہ  
 نور نکلا جس نے ساری دنیا کے  
 لوگوں اور دوسروں کو نور کر دیا  
 اور جس نے ہر امر اور خوب کو  
 ہر جہت سے اور ہر جہت سے کو محبت  
 اور پیار اور الفت اجلی سے  
 رہنے کی ترقی عطا فرمائی  
 ہر جہت سے اجلی تک (صحابہ جمعیت نے

رعیت کی اہمیت کو پوری مسرت نہیں سمجھا  
 اور رعیت کی تقدار کے مقابلہ پر بیغیرہ  
 کی تقدار اہمیت کم ہے۔ اس کے بعد انہیں  
 احمدیہ تاربان سے تسلیم فرمایا۔ سن  
 سارے سید مسلمان ہیں دور سے کرا  
 کر رعیت کی اہمیت کو واضح کیا جاتے۔  
 چنانچہ ہر وقت ایک روز شمالی مسلمان  
 کا ہاتھوں کے دودھ پر نکلا ہوا ہے۔ اور  
 دوسرا دن مغرب جنوبی ہند کی ہاتھوں  
 کے دودھ پر مچائے والا ہے۔  
 دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے احباب کو  
 کر رعیت کی اہمیت کو سمجھنے کی ترقی  
 بخشنے

## زکوٰۃ

- زکوٰۃ اسلام کا ایک اہم رکن ہے۔
- زکوٰۃ اموال کو پاک کرتی ہے۔
- زکوٰۃ یتیموں اور یتیموں کا سہارا ہے۔
- زکوٰۃ کے بغیر اسلام ناقص ہے۔

## اسلامی اصول کی فلاسفی (پہلی چھپک تیار ہوئی)

از حضرت صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب ناظر دعوت تبلیغ قادری

احباب جمعیت کی خدمت میں یہ اطلاع بنیابت خوشی سے دی جاتی ہے کہ سیدنا حضرت  
 سید محمود علیہ السلام کی مولانا آرا تصنیف "اسلامی اصول کی فلاسفی" جس نے طبع کیا  
 اس آریہ سب سے متعلق کیا گیا ہے اور دنیا کی کتابوں میں کی گئی ایڈیشنوں میں  
 محبت جگتی ہے کہ سب ایڈیشن حال ہی میں چھپ کر تیار ہو گیا ہے۔ کتاب کی ساخت کا غز  
 عمدہ جمالی ہندسہ ظاہری خوبوں سے کجا لوبہ زیب۔ قیمت عام جلدوں میں روپے چار  
 کا قہ سارے میں روپے۔  
 مخلصین اور محرم عزت سبھی دان طبقہ میں اس کی زیادہ سے زیادہ اشاعت کر کے  
 اسلام کی ان خوبیوں کو جو حضرت سید محمود علیہ السلام نے بیان فرمائی زیادہ سے زیادہ  
 خیر مسلمانوں تک پہنچی کہ اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرے۔ اس وقت جبکہ مسلمانوں میں  
 ہندی سرکاری زبان میں لکھی ہے اس زبان میں ہمارے لکھی ہوئے کتاب زیادہ سے زیادہ  
 ہوں ضروری ہے۔ امید ہے احباب جمعیت اس طرف خاص توجہ فرمائیں گے اور کتاب کی  
 اشاعت کی اصل غرض کو پورا کرنے کی کوشش کریں گے۔  
 اس کتاب کے جملہ اخراجات خود سید محمود احمد صاحب۔ انوار احمد صاحب سب  
 صاحب پیران محرم سید محمد رفیق صاحب مرحوم نکلنے سے برداشت کئے ہیں۔ اجراء  
 دکان میں کہ اللہ تعالیٰ اس خدمت کو جو انہوں نے غلوس کے ساتھ کی ہے قبول فرمائے  
 ان کو دین و دنیا کی برکات سے نوازے اور ان کے احوال رفیقوں میں برکت دے۔  
 نظارت ڈاٹ برسر برداران کا مشکرہ ادا کرتے ہیں۔ حسب زام اللہ احسن  
 الحسبہ اور

سراج بیستہ آئے کہ اسلام کے بعد راول کی  
 یاد تازہ ہو گئی۔  
 سیدنا حضرت سید محمود علیہ السلام  
 نے ایک اسی جماعت تیار فرمائی جو اسلام کے  
 لئے اپنا سب کچھ اور کر کے کو تیار تھی لیکن  
 اشد تھا ہے اس جماعت کو تاربانوں کے  
 بہت بلز مقام پر لے جانا یا سنا تھا تاکہ اس  
 کے دل میں خدمت اسلام کے لئے قربانی  
 کی کوئی حسرت باقی نہ رہ جائے۔ چنانچہ آپ  
 نے اللہ تعالیٰ سے تمکیر پاکر بہت مقبرہ کی  
 بنیاد رکھی اور الوصیہ شاخ فرمائی  
 الوصیہ کیا ہے۔ مختصر الفاظ میں تقویٰ  
 کے بلز مقام پر لانا جو کوشش جماعت اسلام  
 کے لئے زندگی بھر کی قربانیاں پیش کرتے  
 ہوئے جاسے کہ مطالبہ۔ اور اس پر عمل کر کے  
 اللہ تعالیٰ کے قرب حاصل کرنا۔ چنانچہ حضرت  
 سید محمود علیہ السلام فرماتے ہیں:  
 "تمہیں خوشخبری ہو کہ قرب پانے  
 کا میدان خالی ہے۔ ہر ایک قوم  
 دنیا سے پیار کر رہی ہے اور وہ بتا  
 جس سے خود راضی ہو اس کی طرف  
 دنیا کی توجہ لیں۔ وہ لوگ ہر جہت  
 نور سے اس دور خواہہ میں داخل  
 ہونا چاہتے ہیں ان کے لئے نور  
 ہے۔ تاہم جو ہر کھلا میں اور خدا  
 سے خاص نظام باوری اور ایمت  
 سوا لقاٹے نے اپنے خاص لعل سے  
 ہماری جماعت کے لئے لقاٹے اور قربانی  
 کے جوہر دکھائے کے لئے وہ صبت کے جوہر  
 مؤثر پیدا فرما دیا ہے۔ خوش قسمت  
 سے وہ احمدی جو اس چند روزہ زندگی سے  
 تعیبت کو چھوڑ کر امور دولت کی آواز پر  
 نہیں ہوتا ہے۔ اور اپنے لعل اور جان و  
 دل کی قربانی ادا فرمائے۔ کے حضور پیش  
 کرے کہ جسے جنت کے دروازے کھول دیتے  
 ہے۔ اور اللہ تعالیٰ مقبرہ میں جگر پاتا  
 ہے جس کے شمس حضرت سید محمود علیہ  
 السلام نے فرمایا ہے۔۔  
 "اور جو اس فرزند ان کے لئے  
 بڑی بھاری بھاری ہے ملی ہیں  
 اور نہ صرف خدا سے نہیں فرمایا کہ  
 مقبرہ ہو سکتی ہے یہی فرمایا انزل  
 نیچا تھا کہ حصہ میں ہر جہت کی  
 تمت اس جہت میں ہر جہت کی



# خطبہ

## تخریکِ وصیتِ ایمان کی آزمائش کا ایک خاص ذریعہ ہے

### جو احمدی وصیت کے قواعد کو پورا کرے گا اور مالی قربانی پیش کرے گا وہی جنتی کہلانے کا مستحق ہوگا

از حضرت سیدنا ایسح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز - فرمودہ ۴ مئی ۱۹۲۶ء بمقام قادیان

بعض امور بظاہر چھوٹے نظر آتے ہیں لیکن ان کے گرد و پیش ایسے حالات جمع ہو جاتے ہیں کہ ان حالات کی وجہ سے وہ امور جو معمولی اہمیت رکھتا جاتا ہے۔ اس میں کھتا ہوں ہماری جماعت میں ایسے امور کی مثالوں سے ایک اہم مثال

### حصہ وصیت ہے

الذقنا لے عالم الغیب ہے۔ وہ سب باتوں کو جانتے ہے۔ پھر یہ کہتا ہوں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جب رسالہ الوصیت نکالیے تو آپ کے ذہن میں وہ شہادتیں تھیں۔ ان شکوک کو نشانہ کرتے ہوئے یہ کہتا ہوں وصیت عقلِ طور پر بھی نجات کا ذریعہ ہے۔ اگر وہ مشکلات پیدا نہ ہوتیں اور اسی قسم کے حالات و وصیت کے متعلق روکنا نہ ہوتے تو خیال ہو سکتا تھا کہ وصیت کا حق سے کیا تعلق ہے۔ مگر اس کے گرد و پیش ایسی مشکلات تھیں جو ان میں جو ان کو کم کیا جاتا ہے جو شے کا فائدہ کے تحت بنائی ہیں کہ وہ اس امر کے گرد و پیش ہوتی ہیں جو وصیت کا باعث ہو۔ دیکھو خدا تعالیٰ فرماتا ہے -

### جو چیز ہدایت دینے والی ہوتی ہے

اس کے ذریعہ ہدایت کر کے بھی گئی ہے۔ چنانچہ قرآن کریم جب نبوت بڑی ہدایت سے کرتا ہے تو اس وقت بڑی مشکلات بھی آتی۔ کہتے ہیں تو ان کو یہی کہتے ہیں ہدایت ہمیشہ اس وقت ٹھہرتی ہے کہ حق سے دور ہونے سے دینا کے واسطے ہی بنا کر بھیجے گئے تھے۔ اور آپ کے دیکھو کہ کیا بھی نہیں آسکتا جو آپ کی ہدایت کو مٹا دے۔ اس لئے آپ کے ذریعہ جہاں ہدایت کا دروازہ ہمیشہ کے لئے کھلا گیا ہے۔ وہاں اس ہدایت کا رکھنا کرنے والوں کے لئے کھلا دروازہ بھی کھلا دیا گیا ہے۔ اب ہدایت

شریعت کا انکار کفر نہیں ہے۔ کیونکہ اس کا زمانہ ختم ہو گیا۔ امداد کا کمال بھی ختم ہو گیا۔ اب کوئی شخص موسوی شریعت پر عمل کر رہا حال کمال حاصل نہیں کر سکتا۔ اس کے مقابلہ میں اگر اسلام کے ذریعہ خدا کے قرب کا دروازہ ہمیشہ کے لئے کھلا گیا ہے۔ قرآن کے ساتھ ہی کفر کا دروازہ بھی ہمیشہ کے لئے کھلا گیا ہے۔

### مہربانیت کے ساتھ ضلالت

مہربانیت ہے۔ اور یہ دونوں متوازی تھیں ہیں۔ کیونکہ جو چیز ہدایت دہ کثیرا بھی ہوگی۔ وہ ساتھ ہی بعض اوقات بہت کم بھی ہوگی۔ اگر وصیت کا مسند بعض اوقات نہ ہوتا تو عقل تسلیم کرتی کہ بھلائی کا باعث بھی ہو سکتا ہے۔ چھوٹے خدا تعالیٰ کے منت ہے کہ جو چیز ہدایت کا باعث ہوتی ہے۔ اس کے ساتھ ضلالت کا پھول بھی کھلتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ کے منت ہلا نہیں کرتا۔ اب دیکھو وصیت کس طرح ٹھہرتی ہے۔ اس کا موجب مرنے سے پہلے تو اس کو اس سے ٹھہر گئی۔ انہوں نے کہا کہ وہ دیکھنے کے لئے کھلا گیا ہے اور کچھ نہیں ہیں وہ جو کوئی ہدایت کی چیز ہو سکتا ہے۔ یہ بھی وہی بات ہے۔ جو کہی سنتا ہے۔ یہ جنتی دروازہ بنا کر بھی جاتی ہے۔ کہ جو اس دروازہ میں سے گذر جائے وہ ہدایت ہوگا۔ اس طرح وصیت بہت سے لوگوں کے لئے ٹھہر کر موجب ہوئی۔ کیونکہ انہوں نے اس کی معنی خست اور مفہوم نہ سمجھا

### وصیت کا سرگز پر منشا رکھنا

کہ کوئی اس زمین میں دفن ہونے سے ہدایت ہو جائے گا۔ اگر کسی کو کوئی بات کے وقت اس میں دفن کر جائیے کسی مند کو دفن کر دیا جائے تو کیا وہ اس لئے جنتی ہو جائے گا کہ اس جگہ دفن کر دیا گیا ہو۔ نہیں۔ نہ منشا اس میں موعود علیہ السلام کا ہونا ہی ہدایت ہے۔ اور نہ خدا تعالیٰ کا خواہ لونی شریعت

اور یہ بھی دیکھئے کہ جو کچھ جو حاصل منشا تھا وہاں ہے۔ روایت سے قواعد کے پورا کر کے جو داخل ہوگا وہ جنتی ہوگا۔

### وصیت کے قواعد

کو پورا کرنا علامت ہوگی۔ اس بات کی کہ پورا کرنے والا ہستی ہے۔ جسے قرآن کریم میں مومن کی علامتیں بتائی گئی ہیں۔ نماز کا پابند ہو۔ زکوٰۃ دے۔ حج کرے۔ خدا کی توحید پر ایمان لائے۔ رسول پر ایمان لائے تو جنتی ہوگا۔ مگر دوسری جگہ موعود علیہ السلام پر ایمان لائے والے جنتی ہیں۔ اس کے بھی جنتی ہیں کہ ان ستر اللہ کے ساتھ کہتے ہیں کہ آپ کو وصیت کے لئے پیش کرتا ہے خدا تعالیٰ اسے

### جنتیوں میں شمار

کہتا ہے۔ کیونکہ انسان کا دل اس بات کا خواہاں ہوتا ہے کہ اسے کسی طرح جنت کے کوئی رشتہ حاصل ہوگی۔ اور ہر زمانہ میں خدا تعالیٰ کی مرضی اور منشا معلوم کرنے کے ذرائع مختلف ہوتے ہیں۔ اس زمانہ میں بھی خدا تعالیٰ نے اپنے بندوں کے دلوں میں یہی طریق معلوم کر کے وصیت کے قواعد کے ذریعہ بتا دیا کہ تم میں ایسا ایمان اور نفاقان باطن ہر دو سبھی کو کرم یعنی ہو گئے۔ اس کے بعد یہ بات مشہور ہے۔

### خدا ہی جانتا ہے

کہ تمہارا انجام کیا ہوگا۔ تو یہ ایک ذریعہ ہے جس سے معلوم کئے کہ کون جنتی ہے۔ جیسے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں خدا تعالیٰ نے آپ کو معرفت فرمایا کہ جنت ان کو ملے گی

### خدا کی رائے میں

ال اور جان دیں۔ مجھے چونکہ اس وقت چہرہ

کا نہوت تھی۔ اس لئے جان کی بھی شرط تھی۔ اور اس وقت بھی ہستی مقبرہ تھا۔ اور اس کی علامت یہ تھی کہ

### جان اور مال

دیا جائے۔ مگر اب ایسا زمانہ سے کہ پہلے نہ اسے کی طرح جان دینے کی ضرورت نہیں ہے۔ جتنے اخلاق اور اعمال اور اموال کی قربانی کی ضرورت ہے۔ خدا کو کوئی کے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وقت ہستی مقبرہ کیوں نہ بنا گیا۔ قرآن کے متعلق یاد رکھنا چاہیے کہ اس زمانہ میں حالات ایسے تھے کہ

### تاریخی طور پر

ہستی کو لوگ کی قبروں کو محفوظ رکھنا سیکھتا تھا۔ اس وقت پہلے نہ تھی کہ دور رسالہ سے لاشیں باقی جا سکتیں۔ لوگوں میں اتنی جہالت تھی کہ قبروں کو کھینک دینا معمولی بات سمجھتے تھے۔ اس وجہ سے قبروں کا نام نہ ہوتا۔ اگر اس زمانہ میں بھی ایسی طرح کی قبریں بنیں جیسی آج ہیں۔ تو ان کے لئے بھی

### الک مقبرہ

تعمیر کیا جاتا۔ مگر اس وقت ہٹوں کا پہنچنا بہت مشکل تھا۔ اور اب تو ہمیں ہے کہ دنیا کے دوسرے سرے سے ہٹ لاش آجائے۔ سوائے جہاز کے ذریعہ اور کچھ سے دو چار دن میں لاشیں جہاں پہنچ سکتی ہیں۔ اور قبروں کی حفاظت کی جاسکتی ہے۔ اس لئے قبری علامت کے طور پر مقبرہ ہستی بھی مقبرہ کر دیا ہے۔ درجہ مقبرہ ہستی آج پہلے سے ہی اسلام میں موجود ہے تھی

### حاجیوں سے معلوم ہوتا ہے

کہ جنت البقیع میں دفن ہونے والوں کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا جنتی ہیں۔ چنانچہ بعض لوگوں نے جب حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے

ہوتے تو حرام کے متعلق خیال کرنے سے  
 کہ اگر فرج ہو گئے۔ انہوں نے کہا ایک جگہ  
 نہ رہے دی گئے۔ لیکن حرام کا خیال تھا کہ جو  
 اس طرح وہ جہنم ہوگا۔ اس وجہ  
 سے وہ جنت کے ٹھیکیدار کہنے لگے۔ اور  
 نہ رہے دی گئے۔ انہوں نے یہ اس لئے کہا  
 کہ اس زین کے متعلق رسول کریم نے فرمایا  
 وہ فرج ہے۔ فرمایا تھا کہ میں نہیں ہی دیکھ  
 ہوں وہ لاہن ہوگا۔ میں اس کا نام دلا  
 نہیں رکھتا۔ اس کا اور نام اس کا بہت  
 سبب مروجہ علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ  
 فرج ہے۔ یہ فرج ہے۔ اور وہ اور فرج ہی  
 ذوق ہوتا ہے۔ اس کے ساتھ تمامین سے الٹی  
 گئی ہے کہ میں ہی وہ باقی مابقی اس کو چھو  
 لو کہ جنت ہوگا۔

رکھتے ہیں۔ خرابیے لوگ حقیقت میں سمجھتے  
 ہیں کہ ایسا ہو سکتا ہے۔ اس لئے وہ اپنے  
 نزدیک دیکھ کر نہیں کہہ رہے ہوتے۔ عام  
 مسئلہ لوہا میں یہ خیال پایا جاتا ہے۔ اور  
 حضرت خلیفہ امیر اولیٰ نے فرماتے تھے  
 کہ بعض لوگ قرآن کریم کی تہری کو چوری  
 کہتے تھے اور ان کا خیال ہے کہ خدا کا  
 کلام خراب کیا گیا ہے۔ ایک دفعہ ایک  
 دوست نے میرے چچا کو روک کر دیکھا کہ اس نے  
 ذاتی مصافحہ میں اس خیال سے خرچ  
 کرنے کا سبب میرے پاس ہونے کے دے  
 دوں گا۔ میرا اس شخص سے بہت تعلق تھا  
 مگر انہی میں

### میں نے ہی سوال اٹھایا

کس طرح ان کو خرچ نہیں کرنا چاہیے تھا  
 اس دوست نے ہی اسرار کیا کہ غلطی  
 ہوگئی۔ میں جلد روہی اور کروں گا۔ مگر  
 ایک اور دوست کھڑے ہو گئے جنہوں  
 سے یہ بحث شروع ہوئی کہ یہ غلطی یہی  
 نہیں۔ لیکن وہ دیکھنا کے لئے کیا جانا  
 سے اور یہی جو دعائی مخلوق ہیں ان کو فرج  
 ہی انہوں نے خرچ کر لیا اور خرچ کیا ہو گیا۔  
 اور اس میں غلطی کیا ہوئی۔ تو ایسے لوگ بھی  
 ہوتے ہیں۔ حالانکہ یہ واضح بات ہے کہ خدا  
 کے لئے یہی روہی خرچ کیا جاتا ہے اور سب  
 خدا کے بند سے ہی روہی خرچ ہوتی ہے  
 متعلق ہندو کرنا اور غلطی کرنا ہوتے ہیں۔  
 اس کے لئے فیصلہ کرنے والے اور ہونے  
 چاہتے ہیں۔

### لہذا اوقات انسان سمجھتا ہے

کہ جو کچھ میں کر رہا ہوں وہ یاد دہانی کے تحت  
 ہے مگر وہ بے وقوفی اور نادانی ہوتی  
 ہے۔ میں یہ نہیں کہتا کہ جنہوں نے اس طرح  
 مقبرہ ہستی میں داخل ہونے کی کوشش کی۔  
 وہ دھوکہ کھاتے تھے۔ بہت سے ان ہی ایسے  
 تھے کہ جنہوں نے صرف یہ خیال کیا کہ جنت  
 میں داخل ہونے کے لئے مقبرہ ہستی میں  
 دھن چرنا کافی ہے۔ لیکن یہ وہ دنیاوی  
 جہان سے فائدہ اٹھانے کی عیب میں لوگوں کا  
 کہ ایک رنگ میں انکا ایمان بڑھا ہوا تھا کہ  
 انہوں نے سمجھا کہ اگر وہ لوگ کہیں مقبرہ  
 میں داخل ہو جائیں گے تو وہی خدا تعالیٰ  
 ہی اس میں داخل ہو جائے گا۔ وہ نے غلطی  
 قرار دے دیا۔ بے شک ایسے لوگ غلطی  
 پر تھے اور ان کا خیال درست تھا۔ ان کو  
 مشغول نہیں اور انہوں نے وصیت کا غلط  
 سامان اور دھوکہ کھانے پر گئے مگر وصیت  
 ہے

### سب سے بڑا فتنہ

ایک اور پیدا ہوا جو خیال ہی نہیں آسکتا  
 تھا۔ اور وہ مخالفت کے متعلق فتنہ تھا۔

حضرت سید مہر محمد علیہ السلام کو خیال  
 بھی ہوگا کہ حسب آپ نے وصیت بھی کی کہ  
 ایسی وصیت میں میرا میرا کہ جس سے  
 نجات کے لئے کہ غلط نہیں ہونا چاہیے۔  
 مگر اس طرح وہ وصیت لکھ کر کا باعت  
 ہوئی۔ اور ایسا فتنہ پیدا ہوا۔ جس نے  
 جماعت کو تہ دلا کر دیا۔ اور ایک وقت  
 نواب آغا کا سوائے محدود سے چند لوگوں کے  
 سب اس طرف ہو گئے کہ غلطی کو منصف کرنا  
 غلط ہے۔ مگر حضرت خلیفہ اولیٰ نے تقریباً  
 نے بنا دیا کہ یہ خیال غلط تھا اور غلطی کا  
 انتخاب باطل درست تھا۔ حضرت سید مہر  
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کے بعد جماعت  
 پر وہ صاحبان اور رکات کے نزدیک کا فتنی  
 وقت تھا۔ اور یہ عثمان ہی نہ رہا مورت  
 وقت ہونے کے لئے جماعت کراہی اور  
 مخالفت پر بھی ہو گیا۔ لیکن یہ سب مخالفت  
 نے ماحول کو اٹھایا اور جماعت سے زیادہ  
 رحم کی سخت ہوگئی۔ اس وقت خدا تعالیٰ  
 جماعت کو گراہ ہونے دے۔ یہ حقیقت

### سب سے بڑا فتنہ وہی تھا

جو جماعت نے حضرت سید مہر محمد علیہ السلام  
 کی وفات کے بعد غلطی کے انتخاب کے متعلق  
 کیا۔ لیکن یہ کچھ ایسے لوگ تھے جن کا  
 خیال تھا کہ غلطی نہیں ہونا چاہیے۔ اس کا  
 نتیجہ یہ ہوا کہ جماعت کے وہ ٹکڑے ہو گئے  
 اور ایک ٹکڑا برائے گندہ ہو کر جماعت سے  
 باہر چلا گیا۔ یہ آگندہ ہی اس لئے کہتا ہوں  
 کہ اس میں کوئی اتنا نہیں۔ مگر ان ہی ایسے  
 لوگ شامل ہیں کہ جو کسی وقت جماعت میں  
 اہمیت رکھتے تھے۔ تو ان کے لئے وصیت  
 لکھ کر کا موجب ہوئی۔ اور فیصلہ ہی  
 نتیجہ ان کے متعلق یہی ظاہر ہوا۔ یہی سمجھنا  
 ہوں کہ وصیت کے مسائل بھی ایسے پیچیدہ ہیں  
 کہ آئندہ بھی لکھ کر کا موجب ہوتے ہیں۔ مگر

میں

مصر و مسلمان باد و ہائیدوں

کے مطابق ان کا ذکر نہیں کرنا چاہتا۔

اس وقت یہی وقت ایک مسئلہ کے متعلق

کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ اور یہ وہ مسئلہ ہے جس

کا اس سال رمضان کے جلسہ مشاورت میں

مجھے ذکر ہوا تھا کہ

میں نے قدر آلودہ کوئی شخص وصیت کی ہے  
 اور اس کا جائز ادب وصیت مبراہ ہو۔ میں  
 نے جہاں تک وصیت کو بڑھا ہے کسی ایک  
 منٹ کے لئے بھی ہے یہ خیال نہیں تھا کہ  
 حضرت سید مہر محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اس  
 سے یہ منٹ تھا کہ جس میں وہ نہیں ہوا ہے  
 وہ حق ہوگا۔ یہ بات تو ایسی ہے کہ خدا تعالیٰ  
 تو لگ رہا حضرت سید مہر محمد علیہ السلام کی طرف بھی  
 منسوب نہیں کی جا سکتی۔ یہ وہ حق ہے کہ  
 شہداء سے لے کر ان تک قرآن کریم کا

کر رہا ہے۔ مجھے تو یہ کچھ نہیں سمجھتا کہ کوئی  
 شخص خدا تعالیٰ کے رسول کریم سے ارادے  
 داکوہ اور حضرت سید مہر محمد علیہ الصلوٰۃ  
 والسلام سے تعلق رکھنے سے سزا جنتی نہ ہو  
 سکے۔ لیکن اس میں ہی دینی مبراہ سے  
 تعلق ہو جائے۔ اس طرح نورا خدا اس میں  
 کا خدا تعالیٰ سے بھی بڑا اور بڑا شکر اس  
 میں سے تعلق رکھنے والا جنتی ہو سکتا ہے  
 اگر خدا تعالیٰ اور حضرت سید مہر محمد علیہ السلام  
 سے تعلق رکھ کر کوئی شخص جنتی نہیں ہو سکتا۔  
 لہذا اس میں ہی کوئی طمانت ہو سکتی ہے کہ  
 جو اس میں ہی دینی ہو جائے وہ مسیہ ہوا  
 صفت میں جلا جاتا ہے۔ حضرت سید مہر محمد  
 علیہ السلام کا یہ منٹ نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ  
 یہ بت قرآن کریم کی تعلق حضرت سید مہر محمد علیہ السلام  
 کی تمیز اور خود وصیت کی تعلیم کے خلاف ہے  
 جو وصیت وصیت کا ہے وہ میرے کہ حضرت سید  
 مہر محمد علیہ السلام نے ایک اور فرمایا ہے کہ  
 ہر اس بات کو لاپرواہ کرنا ہے کہ کوئی شخص اس قدر  
 تشریف باقی کرتا ہے اس کے نفس میں صلوح  
 ہے جو اتنی تسوا کرتا دے۔ اس کے متعلق  
 کہا جا سکتا ہے کہ جنتی ہے میں اگر وصیت سے  
 اس قسم کی فریاد مبراہ سے تو وصیت کو اس  
 کے ماتحت لانا ہوگا۔ اور اس میں ہی قربانی  
 نہ باقی جاتی ہوگی وہ وصیت کے ٹکڑے ہونے  
 ہی اس وقت تعصبات کے متعلق ہونے  
 کے لئے نہیں کو فرمایا جس بات کے تانے  
 کے لئے کو فرمایا ہوں وہ یہ ہے کہ کسی نہایت  
 نے تباہی کے ضمن لوگوں سے کہا ہے کہ  
 چونکہ آجکل روہی کی سخت ضرورت ہے  
 ان کے وصیت کے لئے منصف کے ہونے  
 ہیں۔ اور عرض ہے کہ زیادہ روہی ضرورت  
 ہوگی۔ یہ ثابت متعلق اعتراض ہے مگر  
 میں اس پر نہیں ملتا۔ لیکن کوئی بھی کہنے  
 اپنے لئے روہی نہیں مانگتا۔

خدا کے کسی کے لئے روہی کی ضرورت  
 اور ان کے لئے ہی مانگنا ہوگا۔ اگر وہ  
 جانے اور اسے غلطی کی ذاتی جائز ادب اور  
 اس کے منٹ ہلاک اور کوڑی میں تھی۔ تو  
 اعتراض جو کہتا تھا کہ میں اپنے لئے روہی  
 بھی کرنے کے لئے ایسا کرنا ہوں۔ لیکن  
 اگر یہ مال دین کی خدمت کے لئے صرف  
 ہوتا ہے۔ اور کھ کھ ذاتی طور پر اس سے  
 کوئی نفع نہیں ہوتا۔ لہذا اگر میں وصیت کے  
 اپنے سے کرنا ہوں تو میں اس کے لئے خدا تعالیٰ  
 کے دین کے لئے زیادہ روہی بھی ہو سکتی  
 ہے تو میرے لئے کوئی منقسم کی بات  
 ہے۔ حضرت سید مہر محمد علیہ السلام نے بھی  
 وصیت کی خبر ہی بیان فرمائی ہے۔ کہ  
 روہی کے جو دین کی اشاعت کے لئے  
 خرچ کیا جائے لاپرواہ ہے اگر ایسے منصف  
 کے کہ زیادہ روہی آئے تو  
 یہ کوئی خرچ کی بات نہیں

### یاد رکھنا چاہیے

کہ جو لوگ ایمان کو اپنے لئے کھ رہے ہیں  
 ہی اور جس کے مقصد کی بددعا غلط نہیں  
 ہوتی۔ وہ ہی کسی شخص یا کسی چیز سے  
 ہی اس کا نام لیا جائے کہ وہ





# جلسہ سیرت النبیؐ اور جماعت احمدیہ کیرنگ (ڈارلہیہ)

اس وفد جماعت احمدیہ کیرنگ کی طرف سے جلسہ سیرت النبیؐ کا انعقاد چنگو رنگ کی ایک گلی میں ہوا۔ ان کے پاس آجے پانچ انڈیا اور سٹیل ایک وڈن پیرسٹیل سٹیج کے لئے فروری سالانہ اور رشتہ کے لئے پیڑ پوکھ وغیرہ کے کیرنگ سے ملنا ہوا۔ راستہ کی خرابی کے باوجود تقریباً چار بجے وہ گیارہ میل کا فاصلہ طے کر کے چنگو رنگ پہنچے۔ اس کا وہیں یہاں سے ایک قطع احمدی صالح خاں صاحب رہتے ہیں۔ ان کی سرکردگی کوشش کے نتیجہ میں سٹاٹس ایک جلسہ کے تمام انتظامات مکمل کر لئے گئے۔

خانہ منسوب و عشاء خاکسار نے اس گلی کی ایک مسجد میں جمع کر کے پڑھا۔ بعد ازاں جلسہ کی کارروائی ایک کھلی جگہ پر زیر ہمدات خطاب کی کہ گویا ہادی اس پر اس گلی کے رئیس اور مولانا رشتہ ہیں مشرور ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم سٹیج ٹیلیویشن ٹیلا صاحب پڑھا سترنے کی۔ بعد ازاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی جہ میں ایک ڈرامہ نظم حکم اسان الخ خاں صاحب نے خوش الحانی کے ساتھ پڑھا کہ سنائی۔

پہلے تقریباً آنحضرت کی پاکیزہ تاریخ عیادت پر محکم تئیں احمد خاں صاحب نے کیا۔ ان کی مختصر سیرت تقریب کے بعد خاکسار نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تاریخ عیادت پر ایک مختصر سیرت پڑھی۔

معاشرتی زندگی، ملکہ رومی، علیہ غریب بروری، دوسرا داری، بین نوح انسان کی خبر فرما، سخاوت جماعت، توت برادری اور مین کشی کے موضوع پر آریب پانچ گھنٹہ تک تقریر کی جس کو سامعین میں بگاڑ کے تمام سماجیوں کے علاوہ کثرت سے سندھ بھی شریک تھے۔ ڈرامہ سیرت کی اور شائستگی کے ساتھ سننا۔

خاکسار کی تقریر کے بعد محکم شہنائی اورینٹاٹاں صاحب ریٹائلسٹ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے "خانہ مقام" کے موضوع پر اپنی تقریر شروع کی اور تفصیل کے ساتھ اس پر روشنی ڈالتے ہوئے پڑھی غزل کے ساتھ اپنی تقریر کو نبھا یا۔ بعض مندوں نے کچھ اعتراض بھی کیے جن کے تعلق بخش جوابات ہمارے نوجوانوں نے دیئے۔ جس سے غیر احمدیوں پر بھی اچھا اثر پایا۔

بفضلہ تھا علی ہادی مبارک جلسہ بخیر و خیر رات چلا۔ ایسے اختتام پذیر ہوا۔ اور رات گیارہ بجے ہم لوگ سائیکل پر سوار ہو کر کیرنگ کے لئے روانہ ہوئے اور تقریباً پانچ بجے کیرنگ پہنچ گئے۔ الحمد للہ تم الحمد للہ۔

خاکسار  
سید محمود نے تبلیغ سلسلہ غالب احمدیہ قائم کیرنگ (ڈارلہیہ)

# آپا عائشہ

از محترم مولانا محمد امجد علی صاحب ایچ جی ایم ایچ راولپنڈی

آپا عائشہ جو خاندان حضرت سیدہ خدیجہ بنت خویلد کے نام سے معروف تھیں مگر مولانا رحمت علی صاحب نے سائنس میں اہل تشیع کی سیرت حضرت بابائے مہربان صاحب و اہل خانہ جن کو اللہ تعالیٰ نے سب سے اول وصیبت کرنے کی سعادت بخشی اور جن کا وصیت و عطا کیا ہو اور حضرت منشی عبدالرحمن صاحب نے اہل تشیع کو جو کچھ ۱۲۳۲ھ میں عطا کیا اور حضرت مولانا محمد امجد علی صاحب نے سائنس میں لکھنؤ اور دیگر حالات ناظر تعلیم کی سیرت میں تھیں وہ لاہور سے اپنے چھوٹے بھائی کے اور اہل تشیع کی آپ کے ہونے کے لئے مولانا نے ۱۲۳۲ھ میں صبح ۸ بجے بذریعہ تیر دو عازم مری ہوئے۔ مولانا نے سیرت میں کہیں کسی نادر خواب کو بھی یاد کیا کہ اللہ کے قریب تر ہوئی ہیں جن نے بعد دیگر قلب کی حرکت کو سب جگانے کی وجہ سے اپنے ایک حقیقی سے باقیوں۔ ان اللہ وانا امیر راہجون۔

اطلاع میں بریت مولانا لہیٹی اسٹیج سے گولائی گئی۔ اصحاب جماعت نے اس حد تک کہ اپنا حد سمجھتے ہوئے پوری ہمدردی سے خدمت کی۔ روایت سے قبل پانچ بجے رات نماز جنازہ ادا کی۔ جنازہ انٹرنیشنل الجواہر گیارہ بجے رات بذریعہ لوگ پڑھے اور دو بجے رات نماز تہنیتی سے ایسے وقت پر پڑھا گیا ۲۲ بجے اور پھر پڑھے جبکہ اصحاب بھی جلسہ سیرت النبیؐ کے آخری خطاب کے سنتے ہی عموماً اختتام جلسہ پر ہزاروں اہل ایمان ریلوے سے نماز جنازہ ادا فرمائی۔ بعد ازاں نماز فجر اس مہاجر کے سید عسکری کو بھٹی متبرہ ان کا آخری راجعت کا وہیں سلا دیا گیا۔ اور وہ اس مرکب کے ذریعہ سے غرب عام میں موت کے نام سے پکارا جاتا ہے اپنے ایک حقیقی کے پاس اہل تشیع کو لبر کرنے کے لئے باقیوں۔

موجودہ کے خاندان اپنی زندگی کے قریب واقفیت سے زیادہ خود اطلاع سے کلمہ اللہ کے لئے اپنے گھر سے باہر خدمت دیں بکالتے رہے۔ اس لیے خود غیر حاضری میں ہونے نے نہایت صبر و استقامت اور محنت خضاری سے اچھی زندگی بسر کی اور ہر وقت خود بخود دین کے لئے اپنے آپ کو عموماً لکھتے ہیں عورتوں کو ستر آن کریم پڑھانے۔ محمد زہرا اللہ کی زیر نگرانی بنوں سے دھلی چندہ اور دوسرے نیک کاموں میں مصروف رہنا ان کی عادت تھی جن کی تھی۔

حضرت سیدہ خدیجہ کے زمانہ ان کے افسردہ و غمناک حضرت خدیجہ بنت خویلد نے اضافی ایام اللہ تعالیٰ کی خدمت کا جذبہ ترقی کے حد تک پہنچا نہ تھا۔ اس کی وجہ سے ان کی مصروفیت پر خدمت کھپالانے کی مساعرت حاصل ہو جاتی۔ ان کا حضرت ام نامر کے ساتھ سبباً تھا۔ میاں امیر احمد صاحب کی رضاعی والدہ جو سنے کا شرف حاصل تھا۔ خدمت گداری کا بیٹوبے حد نمایاں تھا۔ جس کے ذریعہ مخلوق خدا کی ہمدردی میں اکثر شہنشاہ رہتے تھیں۔ دوسرے ناداروں کی غنیہ دہ کرنے کے لئے تیار و دعا مانگو کر کے بنے جناس شنف تھا۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو اپنے جوار رحمت میں جگہ دے۔ ہمدرد بن کر رہے۔ اور ان کی اولاد کو ان کی نیک صفات سے مستفاد فرمائے۔ آمین۔

تمام رشتہ دار جو اس مرتبہ پر پڑھے پیچھے حضرت امیر المؤمنین نے سب کی بہانہ نرازی اسرار کو ہمدردی کا سلوک فرمایا۔ جوار اللہ تعالیٰ۔

محمد امجد علی صاحب ایچ جی ایم ایچ راولپنڈی

## مظفر پور میں سیرت النبیؐ کے جلسہ

۲۲-۲۳ جون کو بعد نماز مغرب کو مولانا مظفر پور کے زیر اہتمام احمدیہ سلسلہ مظفر پور میں سیرت النبیؐ کے موضوع پر ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں تلاوت قرآن کریم کے بعد امیر العزیز و زہرا اللہ پڑھائے اور جنس کی سبق تئیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں پڑھ کر سنائی۔ اور سیرت کے موضوع پر ایک مشہور نعیم ناظم صاحب نے پڑھا کہ سنایا۔

پھر خاکسار نے آدھ گھنٹہ تک رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے عورتوں پر احسانات کے خزانہ پر تقریر کی۔ اور بعد ازاں اجلاس پر نامت ہوا۔

اجلاس میں احمدی متواتر آدھ گھنٹوں کے علاوہ محمد کی شہرہ و سنی مستورات نے بھی کثیر تعداد میں شرکت کی۔ حاضرت میں تھیں ہی تھیں ہی تھیں۔

۲- محترم ڈاکٹر سید محمد احمد صاحب کے دو لکھتہ پر ۲۲ جون بعد نماز مغرب بعد سیرت النبیؐ منعقد ہوا جس کی ہمدرد محترم ڈاکٹر صاحب مددوں نے کی۔ احمدی اصحاب کے علاوہ بعض غیر احمدی مولانا اور آریب غیر مسلم ڈاکٹر صاحب نے بھی شرکت فرمائی۔ ایک گھنٹہ تک خاکسار نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق و صفات کے موضوع پر تقریر کی۔ بعد دعا بخیر و خیر اجلاس اختتام پزیر ہوا۔ اور حاضرین کی ترائف نامتہ دیا جانے سے کی تھی۔

اصحاب کرام سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان اجلاس کے بہتر نتائج ظاہر فرمادے۔ آمین۔ والسلام

محمد امجد علی صاحب ایچ جی ایم ایچ  
مظفر پور بہانہ

مضمر کی صحبت کے لئے دعا اور صدقہ

اخذ الفاعل کے صلہ سے معلوم ہوا کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امین علیہ السلام نے جنہ العسریہ زید کی طبیعت کچھ زیادہ نامساعد سے جماعت احمدیہ یا دیگر کی جانب سے ہمدردی کو ہمدرد ہوا ایک کچھ امداد دعا مانگا۔ اور دعا کا اعلان کیا گیا۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے بیدارے آقا کو کمال محبت اور شفایاب اور کامیابی والی جماعت کی عطا فرمائے۔ آمین۔

خاکسار امجد علی صاحب ایچ جی ایم ایچ  
تمام مجلس خدام الامتہ سیدہ یا محمد  
رضی اللہ عنہا





اور سنت خوردہ آدمیوں کی طرف منہ نہ پائی  
پرانے آئے یہ حال کھولنے کی اعتبار سے  
موجہ منسانی کا بھی مرقعہ تھا۔ اگر کوئی آدمی  
سزائے موت کے ساتھ درخت حق دے۔  
اور لوگوں کو اپنے منصب العیض کی طرف  
نہیں لے کر جہنم کی طرف زبردگی بھرنے  
لظہروں سے زیادہ مؤثر ہوئی ہے۔

**مجازات میں پتھر**  
اس سے قبل کہ کھلی  
ترا حیا ہوئی ہے۔ اگر اس کو ظاہر ہو  
عمل کیا ہو۔ تو یہ اس قسم کے واقعات  
جو کبھی کسی کھلی امر کا عمل اور بیرون  
میں کسی بن باب ولادت کو برآمد اور قرع  
مرد ہو۔ کجا حیا قرآن کریم سے باہر  
ہیں۔

اس قسم کی بات کو کبھی آج کل بھی  
ہی آجاتی ہیں۔ کبھی زمانے اور زمانہ سے  
زق کے لئے ان کی علم طلب بہت زنی کر گیا ہے  
اور پھر کے علمی سے علمی اور بائیک سے  
باویک اسباب کا بھی بڑا کھلایا جاتا ہے۔ مگر  
زادہ سے علم طلب سے اتنی فریاد تھی۔  
وہ گہری علمی اور صحت کے درمیان مجزیق  
نہیں کر سکتے تھے۔

**چیز پریم نذر اور پیش کا حاد**  
پریم نذر  
کے ذریعہ علم کو کار کا جو راجہ پیش کیا۔ جس کے  
بیتے میں ایک بیوش ہو گئے۔ اور جیسا دل  
کس۔ چوتھی رس۔ ایک فتح میں بندت  
جو اس کا ہندو کلمات ہوئی ہندوستان کی  
لہو مذہب ہر۔ مگر ان کو کچھ نہیں کیا زمانہ  
میں کے لوگ ایسی علمی اور صحت کے درمیان  
زق کر سکتے تھے۔

**جانی عورت کی بیوگی**  
خبر یہاں کی کہ  
عورت کی جسے وہاں کے ایک ہسپتال میں آٹھ  
ہفتوں سے بستر میں بیٹھ کر رکھی ہے۔  
اور چونکہ اس کو اس عورت کے بیٹھ  
سکا ایک کچھ پیدا ہوا اس وقت عورت نے  
موت اپنی موت کی گئی کہ کوئی نہ ہو سکتے  
لے انہا اپنا ہاتھ جایا کیا زمانہ میں  
ایسی علمی اور صحت کے درمیان زق کیا جاتا  
تھا۔ خبر ان کا زمانہ تو دوسرا رسالہ میں کی  
بانت ہے اور معلوم ہوتا ہے کہ ان زمانے  
میں کچھ نہ تھا جس کا بھی کوئی نہ ہو سکتا  
نہیں تھا۔ یہ وہ علم ہے جو عورت کو  
بگڑا ہے۔ اولاً، اس وقت کوئی نہ ہو سکتے  
دے سے بھرتے تھے۔ کوئی حیا کے  
کنارے سے نہ تھا جس کا کبھی نہ ہو سکتے  
تھا۔ اس زمانے کا ذکر نہ دے دیتے  
آج کی سب شہر۔ قطعاً اور کاز کا  
شہر نے نہ ہو سکتے۔ اگر کوئی نہ ہو سکتے  
انہا کے تھے چہ جائے کہ وہ بھی اس کا

مردہ سمجھ کر فرادنی کر دے گا۔  
نئے عہد نامے میں اس بارہ کی کے جو  
تین واقعات آئے ہیں وہ بھی نہیں کے  
ہی کسی ڈاکٹر نے ان کی موت کی تعذیب  
نہیں کی تھی۔ یہ وہ دن ہے بوش ہے۔ ان پر  
علمی کا صحت دورہ پڑا تھا۔ یا سنک کی کیفیت  
طاری ہو گئی تھی۔ صحت سے جو عہدہ  
نہ تھی آدمی نے عہدہ ہی نہ تھی۔ اس کے  
علمی دور کر دیا۔ ہر کو اس علمی کی کیفیت  
سے واقف نہیں تھے۔ ان کو یہ معلوم بھی  
ہوئی کہ آپ نے مرادہ زندہ کر دیا۔  
یہ کچھ سادہ اصول اور ان پر عمل کی بات  
ہوئی۔ بعضی واقعات تو ایسے ہی ڈاکٹر  
بھی دھوکے میں آجاتے ہیں۔

**بھائی کا واقعہ**  
بھائی کے ایک مہیال کا  
واقعہ کہ ایک دفعہ کے  
شعلق ڈاکٹروں نے یہ فیصلہ کر دیا کہ وہ  
مرحبا سے اس مرد کے کو سب اسٹریکچر  
پر قائم کرنے سے بچے لانے کے۔ تو ان  
انہا پر کھڑا ہی اس کو بے رو بے ہمت لے  
اس مرد سے نے جھگڑے کئے تھے ہی آنکھیں  
کھول دی۔ دوڑتوں کا شہر میں بوجھ کھیل  
کچھ کہ ظاہر ہسپتال میں ایک مردہ زندہ ہو  
گیا۔ کچھ ڈاکٹروں نے اس کی زندگی اور  
کہا کہ عدلیہ تحقیقات کے بعد معلوم ہوا  
وہ شخص مر نہیں تھا۔ اس کی زندگی کی رقی  
باقی تھی۔ جھگڑے کھانے کے دوران کا دلہن  
نہیں ہوئی۔ اگر وہ زندہ ہو گیا۔

**ایک طبیب کا نامہ**  
ڈاکٹروں اور طبیبوں  
نے تو نہایت اعلیٰ ذہانت کا ثبوت دیا ہے۔  
اور صحت دہلی میں ایک واقعہ تھا  
تھا کہ ایک طبیب اپنے مکان کی صحت پر  
بٹل رہا تھا۔ اس نے کچھ کچھ لوگ ایک  
عورت کا ماشا سے جا رہے ہیں۔ اس پر  
کچھ بھول بھی پڑے ہیں۔ اور وہ شہر ہارے  
ہیں۔ طبیب نے صحت سے آڑ کہ وہ ماشا  
نہیں پر رکھا اور کیفیت پر بھی۔ یہ کہ  
مرا ہے۔ یہ بھول اس پر کہ ڈاے گئے  
ہیں اس کے بعد اسے ماشا کے داروں  
سے کہنا میرا خیال ہے کہ کسی عورت میں ایسی  
جان باقی ہے۔ جسے علاج کی اجازت دینے  
طبیب نے اس ماشا کا بھی طرح مانتا نہ کیا۔

بھریک موٹا موٹا مشورہ اس سے بڑے  
سنے جاتے ہیں اور وہ سو ایک ماشا بگڑ  
عورت کے بیٹھ میں کچھ کچھ دیا۔ اس ایسا  
ہوا کہ وہ مردہ عورت فرادنی ہوئی۔ لوگ  
جوان مرش کر کہ اس طبیب نے کب عہدہ  
کر دکھا یا اگر اس میں عورت کی کیا بات تھی۔  
اس طبیب سے پوچھنے اس نے بتایا کہ  
میں نے بھول دیا کہ یہ معلوم کیا کہ یہ عورت  
زندہ ہے۔ اگر عورت باطل ہے جان ہوتی  
تو اس کے جسم کی کھنڈ سے ان بھولوں کو

دو ایک تر و نازہ رہنا چاہئے تھا۔ مگر  
نے دکھا کہ یہ نازہ کھنڈ مر جوار سے  
اس سے سمجھا کہ اس عورت میں ایسی زندگی  
حیات موجود ہے۔ کبھی مجھے یہ معلوم  
ہوا کہ یہ عورت حال سے اور صحت آٹھ  
ہفتوں کا کچھ اس کے بیٹھ میں ہے۔ زینے  
مثالی کیا کہ اپنے کے کھنڈے کھنڈے اس کا  
دل کچھ لیا ہے اور اس پر کبھی صحت طاری  
ہو گئی ہے۔ میں نے جب اپنے کو سرنی سمجھا  
تو اس نے موت کی اور ماں کا دل کچھ لے  
اپنی جگہ پر لیا۔ اور ماں زندہ ہو گئی۔

اب انہی لیبوں کے قول کے مطابق  
اس واقعہ کے عہدہ ہونے میں کیا خیال ہے  
مگر کیفیت یہ ہے کوئی عہدہ تھا تو  
اور سب کچھ صحت طاری کا ایک کمال تھا  
ان واقعات سے ہم یہ معلوم کرے ہیں  
کا حساب ہوتے ہیں کہ ان پر صحت کی  
سی کیفیت طاری ہونے کے بعد بعض  
مخصوص حالات میں زندگی کا آثار باقی رہتا ہے  
اور اس کی مدد سے ایسے مردوں میں وہ بارہ  
زندگی کی رہے کچھ بھی جا سکتی ہے۔

**شعاع کبھی معجزات**  
یہی حال بیاروں کو  
مشغول دیکھنا چاہئے۔  
نئے عہد نامے میں اس قسم کے کبھی کبھی  
پندرہ واقعات کا ذکر کیا ہے۔ اگر جو یہ  
انگ انگ معجزات تھے جسے یہی گران میں  
کچھ ایسی ایک رنگی دیکھا۔ صحت طاری  
کہ اگر ہم جاس تو ان تمام واقعات کو ایک  
بھی خانے میں رکھ سکتے ہیں۔

یہ سے نزدیک ان واقعات کا سچ کی  
اوجہ سے کوئی تعلق نہیں۔ یہ وہ قسم سے  
ان بزرگ عہدہ میں سے معلوم ہوتے ہیں  
جو وہ حالی ظہر کے ساتھ علم طب میں بھی کمال  
دسترس رہتے تھے۔ آسانی اور میرا کو خلق  
خدا سے بھی بھر دیا ہوتی ہے۔ اس لئے وہ  
علم اربان کے ساتھ علم اربان بھی سیکھتے  
ہیں۔ کہ وہ دونوں طریقوں سے خلق کی خدمت  
کرتیں۔ پھر ان میں اور دوسرے اہل علم میں یہ  
فرق ہوتا ہے کہ یہ علم زور کے کچھ ماہر ہوتے  
ہیں۔ جس کے فائدہ کچھ بھی صحت طاری  
علاج دہا کے بغیر بھی شعاع طاری ہو جاتا ہے  
اس قسم کے صحتی طبیبوں کا ہر مذہب کی  
ردایاں میں پڑتا ہے۔ جو دوسرا مسلمان دنیا

بھی علم طب سے واقفیت اپنے مقصد کی  
مکمل کے لئے نہ کر سکتے تھے۔ اور اگر ہم  
جماعت احمدیہ میں اس کی تلیو دھونڈ لیں تو  
سہ ہزار صحت سیح موجود علیہ السلام اور  
حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہم صحت طب میں  
کمال دستگاہ رکھتے تھے۔ اور ہمارے  
موجودہ امام عالی مقام بھی اس میں بڑی  
مہارت رکھتے ہیں۔  
یہ فریادے بزرگوں کی کسرت سے اب  
تو علم زہدین طب کا ایک مستقل مہر

ہی گپ سے ماں کے باروں نے بڑے  
شفا خانے کھولے۔ جس میں کوئی مرد  
بڑی دیکھ جاتی ہے۔ ان کا مین صحت  
صحت سیح کے لطف علاج سے ملتا تھا  
سے جس طرح آب باروں سے بچتے تھے  
کوئی تو انہما کو آج کل کے ہسپتال  
دہرہ بھی ایسی کئی جگہ کہ مریض کو  
مشا کر کے ہیں۔ اور وہ شفا با رہا

اسی طرح پانی پر چلے گا بھی تو ت  
سے کوئی تعلق نہیں۔ ہندوستان میں ایسے  
ایسے نیرک مروج ہیں جو ہندو اور علم سے  
کر دیا ہی کر دیتے ہیں۔ اور پانی کی سطح پر  
ایمان سے آگے سکا کھنڈ کے مٹنے کی کش  
پر کئی نکلتے جاتے ہیں۔ دیکھیں یہ ایسا علم  
ہوتا ہے کہ کبھی پانی پر چلے

**معجزات پر ایمان**  
بہات واضح کر دے  
کہ روحانی قوتوں یا  
کرامات معجزات کا منکر نہیں۔ البتہ جس  
بات سے انکار سے کرامات دکھانے والا  
قوت اور صحت کا مالک ہوتا ہے۔ میرا  
عقیدہ یہ ہے کہ ایسی خارقہ قوتیں  
دیکھانے کے لئے نبوت کیا اسلام بھی شرط  
نہیں ہے۔ ہر انسان میں ایسے کرامات داخل  
کرنے کی علمی طاقتیں۔ جو وہ بیک و  
خدا ترس لوگ نیک طریقوں سے یہ کمال  
حاصل کرتے ہیں۔ اور دوسرے لوگ مشق و  
مہارت کے ذریعہ۔

**اولیاء اسلام کی کرامات**  
مناب سیح کے سیرت  
مگر قرآن کے مد  
دو ہی معجزات مجاہد کچھ کرے قابل ہو گئے۔  
اگر ان کے مقابل اولیاء اسلام کی کرامات  
مرتب کی جائیں تو دوسرے وقت تیار ہر جا میں  
اور قبول ہر انسان کے رکھنے کے لئے دنیا  
میں جگہ نہ ہو۔ چونکہ اسلام ایک الیہ مذہب  
سے ہر اپنے روز لہر سے صفائا ت دکھاتا  
چلا رہا ہے۔ اور ان ملک امت محمدیہ میں  
کہ وہ دونوں ایسے بزرگ دیدہ انسان پیدا کیے  
ہیں۔ جن کے ذریعہ خدا نے اپنے وجود کی  
نشانیوں دکھائی ہیں۔ اور یہ معلوم نشان  
علمی قیامت تک جاری رہے گا۔ وہی

**ولادت**  
تاریخ کچھ گت مکتبہ پر  
صاحب عالی کو اللہ تعالیٰ نے اپنے نفس  
شاہی کے انیسویں سال مردہ ۲۲ جولائی کو  
بھی طاری ہوئی۔ بچی کی ولادت اس وقت کے  
لال ہسپتال میں اپنی بیوی کے ذریعہ ہوئی۔ زہر  
دیکھ لہذا قیامت مقصد کی۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے  
فضل سے انہیں اولاد زہر سے بھی نوازے۔  
آپن احباب کچھ کچھ دیکھی اور دیکھی  
کے لئے بھی دعا فرمائی۔ (ایڈیٹر)



# حاصلین محمود کی شکست اور ذلت

الحکم جہوری عنایت اللہ صاحب سنج سلسلہ ناہا امداد اسلام ٹاکنیکا انسٹریٹ

لیکھ کر مرے سے اس عجز کا ارادہ نکالنا  
 شیخ عبدالرحمن صاحب معری کی خلافت عقد  
 سے دشمنی کے باعث انہیں بوطرح طرح سے  
 بدلتا اٹھائی ہوئی اس کے دہشتے جو ہار کے  
 غم میں تھی اہانت ہی انہیں کسی وقت سہولت  
 کر دینا لیکن اس خیالی سے کہ مناد صلح کا لہولہا  
 شام کو رابلے گھر آجائے کئے یہ ناخیر ہوئی  
 گئی اب یہ معلوم کر کے معری صاحب کو ابھی  
 اپنا صلح کا نرم ہے۔ انہیں اپنے خواب و خیال  
 پر مے جو ہے کبھی دعویٰ ہے اور وہ ہمارے  
 پیالہ سے نام حضرت عبدالرشید الدین محمود احمد  
 صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ شہرہ العزیز کو  
 شکست نوردہ نمود کرنے میں ضروری سمجھا کہ  
 حق کا مدعی کسی بھی کو راہی دونوں خاندانوں کے  
 کے حضور تہنوار اور تکریم اور سعید روحی  
 برکات خلافت عقد سے مستند ہر کردار احیاء  
 کے منور رہوں۔

ہمارے بعد سے آقا کے متعلق معری  
 صاحب یا ان کی اہلیہ صاحبہ کے کچھ خواب یا  
 الہام کیا عقیدت رکھتے ہیں۔ سلسلہ خالہ خیر  
 کے ہزاروں مخلصین کے لاکھوں خوابوں کی تصدیق  
 اور الہامات کی ایک طویل نشان فوج کثرت کو  
 سے جوان کا سر کیلے کے لئے کافی ہے۔ خود  
 اس عاجز حقیر العباد کو خداوند کریم نے بیسیوں  
 مراتب پر خاندان حضرت شیخ محمود علیہ السلام  
 کے افراد کے بارہ میں نشان دہانت سے لہارا۔

اور حضرت قوال شہداء مرزا بشیر احمد صاحب  
 اور حضرت صلح الخمو ایدہ اللہ اللہ اللہ کی زندگی  
 کے ایسا حضرت کی وقت سے پہلے خبر ہی اور  
 سب کے کلاموں و مراتب پر حضور کی دعوائی بن  
 سخن لڑو کی رکت سے ای ذلہ ناخیر کی  
 مشکنت ذلہ فریاض لڑو میرے جیسے  
 زار و لڑو کردوں یہ انضالی الہی کی نش و  
 ریز ہار کھیں ہو رہی ہے، معری صاحب کو  
 بڑے حضور اور کر کے اپنی حالت پر نظر ثانی  
 کرنا چاہیے صرف تہذیب اللہ تعالیٰ کے لہولہا  
 پر در کشف بیان کئے دنیا ہوں۔

راہی شکست میں حضور کے اعلان  
 شکست کے بعد فرمائے سے کہی ۱۰۰ قبل  
 جبکہ ہار کی ہر اہمی صوفی ہم سابق تیار نہ  
 علیہم ذخیر سے مجھے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی  
 ایدہ اللہ تعالیٰ حضرت خالہ بن ولید رضی اللہ  
 عنہما تعالیٰ عنہ کی شکل چہ دکھایا۔ خود راز تھا  
 جہو نہایت مضبوط اور آپ دشمن سے چہاد  
 کرنے کے لئے تیار تیار فرما رہے تھے۔  
 اس کے چند ماہ بعد حضور نے الہی تحریک  
 میں شکست کے بعد کا اعلان فرمایا اور حضور

نے ساری دنیا میں تبلیغ اسلام۔ بان قیامت  
 تک کے لئے تبلیغ اسلام کی مفسرہ دنیا  
 رکھ دی اور علیہ اولو العزم رو حالی پڑیں  
 ساری دنیا سے مقلدین حضرت خالہ بن  
 ولید رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی طرح خارج ہو کر  
 سیف اللہ بنوا۔

(۱۲) ۱۳۳۲ھ میں جن دنوں یہاں میرزا  
 خوجی ملازمت ٹاکنیکا میں شہر میں سے  
 باہر میل دور ہو کر کبھی یہاں رہا کرتا تھا  
 اور چھینٹس ایک بار دفعۃً اور الزار کے  
 دن بوقت تبلیغ شہر میں آیا جا کر تھکا خا خا  
 کریم نے اس عاجز کو کشف میں دکھایا کہ یہ  
 عاجز تارا دیان داران میں صحن سیدہ اعلیٰ  
 .. میں ہزاروں افراد کے اور بیان بیٹھا ہوا  
 حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ  
 شہرہ العزیز کی تقریر کا ارتداد رکھا  
 ہے وہ دیکھا تو میرزا حضرت خلیفۃ المسیح  
 الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کھڑے ہیں۔ قد  
 معمول سے لہا صحت بہت خودہ اور چہرہ  
 سے نور کی مشا میں لگی اور کرم  
 پر نور کے لہا جو نہ لہا بس کے اور پر  
 تن سے تھم ہو گیا یہ جو نہ حضرت شیخ محمود  
 علیہ السلام کا ہے۔ تڑپا ایک برس بعد  
 حضور نے خالق سے حکم پاکر انا الشہید  
 الموعود مثیلہ و خلیفۃ المسیح اعلیٰ صلح  
 موعود جو نے کا اعلان فرمایا۔ ناخجند ذلت  
 علی ذالک۔

لیکن سادہ بن کی آتش حسد اور مہی جینی  
 سے نور کے لگی اور انہوں نے اپنے عمل  
 سے ثابت کر دیا کہ یہ وہ موعود صلح ہے کہ  
 جس کے بارہ میں خداوند بزرگ و بزر نے  
 پہلے سے عالم کتاب ہو گا کی تہذیب و کثرت  
 جناب معری صاحب نے یہ کلمہ کو کہتے  
 میں صاحب کے تہذیب میں وہی سب سے  
 جن کے ذہن میں اپنے ساتھ اختلاف کرنے  
 والے کو اپنے آگے ٹھکنے اور صفائی مانگنے  
 پر مجبور رویتے تھے یعنی باسکاٹ اور  
 اس کے حلوس مختلف ہتم کی ایذا رسانا  
 اور دوسرے ذہنی ذرائع سے مہم کر دیا۔  
 چند چھچھے سے تہذیب متعدد استخام اپنی دو  
 سہروں کا سکا سکا ہو جانے کے وجہ سے

اور ان سے پیدا شدہ مشکلات کی تاب نہ  
 کھان سے معافی طلب کرنے پر مجبور ہو چکے  
 تھے۔ بہت بڑا ظلم کیا ہے اور حقیقت  
 ثابت کیا ہے کہ انہیں معنی رزق کی کثرت  
 کی وجہ سے ہی عیب نہیں تھن محمد پر باطل کر دی  
 ہے۔

سلسلہ ناہا امداد کے ایسے افراد پر  
 تڑپا اور زبردستی الزام لگانا کہ جنہوں  
 نے کچھ غمزدگی کے لئے کسی غلط فہمی رسادہ  
 روحی شامت اعمال یا سرور اہلکار ہونے  
 کے باعث خلیفہ وقت سے اختلاف کیا  
 اور حق کھل جانے پر محض اللہ تاب ہو کر  
 حق کی طرف رجوع کیا بہت بڑا ظلم اور ان  
 تمام ایسے لوگوں پر جنہوں نے بد میں اصلاح  
 کر لی اور بزرگی سنا سے اور قطعہ زندگی کرنے  
 کے مترادف ہے۔

جاری صحت تو ہے ہی غریب، ہمارے  
 سرکار علیہ زمین کی تحویل اور دیگر کئی مجھے  
 والے لوگوں کی آہ نہیں بھی مانی دنیا میں  
 بسنے والے دنیا داروں کا مدنیہ سے  
 بہت کم ہیں۔ خدام سلسلہ ناہا امداد شیخ  
 خلافت احریب کے جناب چہا اعلیٰ طبی  
 کشادگی رزق کو جو معوی صاحب کو اب  
 لاہور میں حاصل ہوئی ہے۔ لانت اور اگر کوئی  
 اور خلافت پر ڈھونڈا رہا ہے آتے ہیں۔

ایسے لوگوں کے متعلق جو قبول احمدیت کے  
 وقت ساری دنیا کے باسیکٹ سے مذ  
 ڈر سے۔ جنہوں نے اپنی زندگیوں کی  
 مسلسل ایذا رسانوں کی ذمہ دہریہ  
 نہ کی۔ جنہوں نے حق کو قبول کرنے میں  
 انسانی ذلت کو حقیقی عزت اور ہتم کے  
 دہریہ نقصان کو زمین رامت آرام جانا  
 خیال کرنا کہ وہ معنی ایک شہرہ ایک جماعت  
 کے باسیکٹ یا ایذا رسان کی تاب نہ کر  
 حق سے متصرف ہو گئے صاحب نے نیاہ الام  
 ہے کہ جسے عقل سلیم تقسیم کرنے کو تیار  
 نہیں الہی الزام خود معری صاحب کی  
 تہذیب کا آئینہ وار عہد ہے۔

ہمارے بارہ امام ایدہ اللہ تعالیٰ  
 شہرہ العزیز کے شاندار اور مہانت  
 میں دنیا بھر میں جماعت احمدیہ کو بیروت انجیر  
 زنی ہوئی اس کا آواز و شہمی بھی مہنت  
 ہے۔ جناب معری صاحب کی شکست فاش  
 بھی کو کچھ ہوئی ہیں جن نام اسے خدا اور  
 واضح کرنے کے لئے ذاتی ظلم کی بنا پر  
 اس کے بعض پہلوؤں پر روشنی ڈالنا ضروری  
 سمجھتے ہیں۔

جن دن جناب معنی صاحب نے  
 ہمارے پیار سے ہمارے طرح طرت کے  
 الزامات تراشت شرع کئے تھے۔ نرم  
 جناب ڈاکٹر فضل دین صاحب مرحوم  
 رضی اللہ تعالیٰ عنہ مشرفی از رفیق ہی ہوا  
 کرتے تھے ان کے چہرے کے کھائی بیٹھی

اس عاجز کے بھتی حکوم صاحب ڈاکٹر صاحب  
 ڈاکٹر احمد بن صاحب احمدی آٹ ہو گیا۔  
 ہو گیا میں تھے۔ ڈاکٹر فضل دین صاحب  
 کی بڑی لڑائی کی مشافہی چونکہ معری صاحب  
 کے بڑے لڑنے کے ساتھ ہوئی تھی اس  
 لئے رشتہ داری کے تعلقات کی بنا پر معری  
 صاحب نے انہیں دور غلائے کی انہی کی  
 کوشش کی۔ انہیں بیہوش صلح کے خلاف شہر  
 جوڑا لڑا کہ مجھے رو ہے جس کا ڈاکٹر صاحب  
 اور ان کے چھوٹے بھائی پر بھی اثر تھا۔

ان دنوں یہاں بڑی تڑپا خدام محمود ایدہ اللہ  
 اور دو خداوند کریم کے حضور مہمت اور  
 ایسے خاندان کے لئے اور حضور صوفی  
 ہمشیرہ صاحبہ عزت نے اپنے بھتی اور ان کے  
 بھائی ڈاکٹر فضل دین صاحب کے لئے دعا میں  
 کیا کرتا تھا کہ خدا تعالیٰ انہیں ایسے فضل اور  
 رحم سے معوی صاحب کے فتنہ سے محفوظ  
 فرمائے۔ ان دنوں خداوند کریم نے اسی عاجز  
 کو خواب میں دکھایا کہ جناب حضرت میر تقی  
 معل صاحب مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ اپنے  
 انہار ناروق کے دفتر کے نزدیک ایسا  
 رتق سے انہی کی بائی لار ہے ہیں اور  
 ڈاکٹر صاحب نے چلو سے ٹھک کر بائی  
 پیمانہ اس خواب سے مجھے کسی قدر تسلی ہوئی  
 کہ انتہا اور ڈاکٹر فضل دین صاحب  
 انہما کا رشتہ اور باہر میں تہذیب کے لئے کیا گیا  
 ہو جائے گی۔

پھر خداوند کریم نے اسی عاجز کو دکھا کہ  
 کہ شیخ عبدالرحمن صاحب معری رضی اللہ تعالیٰ  
 عنہم تیار ہیں انہوں نے کھڑے ہیں۔ اور ڈاکٹر  
 فضل دین صاحب ان کے ساتھ ہیں۔ یہ  
 اس کی طرف کو ہر احمدیہ باز اس کی مبارک  
 اور دار الہیہ کی طرف جاتی ہے۔ بڑے ذہن  
 کے پیچھے کھڑا ہوں میں نے ڈاکٹر صاحب کو  
 اپنی طرف لہا تڑو معری صاحب کو چھوڑ  
 کر میری طرف آگے اور مجھ سے معافی کیا  
 اب بغض نہ رہے مجھے ایسا نہ ہو گا اور  
 ہمیشہ یقین رہا کہ حکوم ڈاکٹر فضل دین صاحب  
 خلافت عقد سے منسلک ہو جائے گی۔

خدا تعالیٰ کی قدرت کو دیکھن خلافت  
 نزع اچانک ۱۳۳۲ھ کے آخر میں اس عاجز  
 کے مشرفی از رفیق جانے کے سامنے میرا ہونے  
 اور بیان بھی میں نے پھر ہی صاحب کی  
 شکست اور ذلت کو اپنی آنکھوں سے  
 دیکھا اور مدتیہ ذرائع سے شناسا معری صاحب  
 کو جیسے تیار پڑا ہے طرت کے جنس وہ  
 پاکستان کا معنی نہیں ٹھوٹے۔ صاحب  
 اعلیٰ العزیز انہما کے کاکس طرح سلسلہ  
 کے معنی صاحب بیٹھتے مخلص دوستوں کو  
 معری صاحب اور ان کی امداد دے رہا تھا  
 اظہار سے نہاہا دہرا کرنے کی کوشش  
 کی لیکن شیخ آخر ہمارے آتے نادر احمد  
 محمود سے ک علیہ السلام کے سپرد معری کی  
 زائر مشرفی ذالک۔

کو میرا دل میں بے جا نادان  
 دار اللہ سے روزِ مکرر راستہ نہیں بند  
 مہرِ سبحانِ دوزِ صاحب ڈاکٹر فضل دین  
 صاحب زبیر میں سزا کے تھے اردا بر  
 کے سب سے صاحب الحاج ڈاکٹر احمد بن صاحب  
 احمدی لڑائی پر گھڑا میں پریشکھ کیا کرتے  
 تھے ہم دوسرے یا میرے دن یاد رہیں  
 ۸۸ م کو بیٹھے چند روز میں معلوم  
 ہو گیا کہ مری صاحب کے چھوٹے پانچ گڑا  
 کا نام کبیر مشیر صاحب اور بھائی بریمی اثر  
 تھا۔ پھر تپتی سے انہیں انشاء اللہ نجات  
 تھا اور صرف بیٹا معلوم اور مری صاحب کا  
 غلو پر دست نہ آیا میں پریشان کر رہا تھا۔ جو  
 عاجز پر گھڑا پہنچا عاجز۔ کبیر مشیر صاحب  
 اور بھائی صاحب دوزن کی طرف سے  
 سلسلہ سوال و جواب شروع ہو گیا۔  
 دن رات مری صاحب کے اعتراضات  
 پر بحث کرتے تھے لے لے لے لے لے لے لے لے لے لے  
 عاجز نے بھی حالات اور اپنے شیخ دید  
 واقعات بیان کئے اور ترجمانِ مرات کا  
 جواب اپنی شہادت و ریت سے دیا تو میرے  
 پر گڑ بھائی اور میں حقیقت کو چھلکے  
 گئے۔ اور مری صاحب کا کھڑا کا مال  
 پرکھت خلافت کے ایک ہی چھوٹے سے  
 ٹٹ گیا۔ پہلے عاجز کبیر مشیر صاحب نے  
 اور بار خلافت میں گھارا اور گڑ گڑا تہ نام  
 بد نظریوں پر غلط فہمی کی بنا پر تپتی عاجز  
 سعادت کی بنا پر خلافتِ نامیہ سے الٹ گئی  
 کی بلین دہائی اور خلافتِ باقیہ کے لئے دعوت  
 نکلی۔ میرے بھائی صاحب الحاج ڈاکٹر احمد بن  
 صاحب احمدی نے بھی دامنِ خلافت کو مضرتی  
 سے سلفہ تپتی لیا اور۔ چہاڑ سے ڈاکٹر  
 فضل دین صاحب کو حقیقی کی روشنی میں  
 لہلاؤ لہلاؤ کے لئے بلایا۔ اب میرے  
 بھائی اور کبیر مشیر کے سامنے مقدمہ کے دن  
 نے تھے۔ خود ڈاکٹر صاحب سمجھ گئے کہ  
 دوزن میں بیوی شرافت کے سلفہ مضبوطی  
 سے وابستہ ہیں اور ماہر سب کو کولی سے کیا  
 ملے گئے۔ کہیں دوزن بھائی کے درمیان  
 خط و کتابت جاری رہی۔ ڈاکٹر فضل دین  
 صاحب زبیر سے داپس پوچھا کہ اگر کیا میں  
 پانچ بیٹ پریشکھ کرنے گئے۔ اب ڈاکٹر  
 شرافت سے نارنج جو کراس ناچر کو شیخ محمدی کے  
 محمودیہ سرحد کی دہائی زبیر میں لوری چوتے  
 میں دن گذرتے کہ میں مشرقی ازبک  
 ہلہلہ شیخ نقیہا بونے کی سعادت نصیب  
 ہوئی۔ پہلے سے پہلے اور پہلے میں بھی  
 ڈاکٹر فضل دین صاحب کی غلط فہمیوں دور  
 کرنے کی کوشش کرتا رہا۔ آخر ان سے ایسے  
 کی کیا اور غیالان کرنا۔ ڈاکٹر صاحب مرحوم  
 رضی اللہ عنہما نے حضرت شیخ مرحوم غلطیہ السلام  
 سے متنبی حسن تھا۔ آپ حضرت غلطیہ السلام  
 کا ذکر بہت شرم پر آپ ہونے لپڑ بھی ذکر

کئے تھے۔ اب ان کی سعادت اور انصاف  
 خود کرتے لگا۔ اور ان کی آنکھوں سے باجو  
 یعنی غلط فہمیوں اور اختلافات کے بھی  
 حضرت غلطیہ السلام نے ذکر پر محبت  
 سے انوار سے نکلے۔ آخر انہوں نے حضور  
 کو خلیفہ بنون تسلیم کر لیا لیکن اسی موقع پر  
 نہا تھے۔ ایک مرحوم پر جب عاجز  
 نے ان سے مخاطب ہو کر کہا کہ بھائی جان  
 آپ کو یاد ہو گا کہ آپ نے فرمایا تھا کہ آپ  
 حضور کو خلیفہ رجمانے ہیں لیکن موقع وجود  
 نہیں آئیے تھے۔ اب ان میں سے کما کہ  
 بیٹھی دوست حضرت شیخ مرحوم غلطیہ السلام  
 مجدد رجمانے ہیں لیکن اب محمد بن نے  
 امتی ثروت کا ان کو خلیفہ نامہ لکھ بھرا  
 دعویٰ کیا یا اس طرح اب آپ حضرت غلطیہ  
 السلام کو خلیفہ ناما تے ہیں لیکن اب خلیفہ  
 کہ جس نے خدا تعالیٰ پر بیعت نہ کر کے  
 مرحوم ہونے کا حوسٹ کر لیا۔ اس پر آپ  
 باکل خاموش ہو گئے۔ آنکھیں پٹی کر میں اور  
 کہا کہ اچھا میں سوچوں گا۔  
 ایک مرتبہ میں نے ان سے دریافت کیا  
 بھائی جان آپ شیخ نبی کی نسبت سے آپ  
 نے حضرت خلیفہ امیر سے تعلق منقطع کیا  
 ہے آپ کی اولاد نے دینداری کی برائی  
 کی ہے یا نہیں تو ڈاکٹر صاحب نے جواب  
 دیا کہ ان میں زبیر کو کچھ نہیں رہا۔  
 وہ بارہ جنت لگات کرتے سے پہلے  
 بھی ڈاکٹر فضل دین صاحب رضی اللہ عنہما نے  
 کے دل میں حضرت شیخ مرحوم غلطیہ السلام کی  
 اولاد کی خدمت اور احترام سر جو تھا جسے  
 مری صاحب اور ان کے بچوں کے رسوم  
 لپڑ لپڑ کسی حد تک یاد دیا تھا۔ مجھے اچھی  
 طرح یاد ہے اپنی شاد سے پہلے جس لیے  
 والد صاحب کی وفات کے بعد خود مجھے خیر  
 صلاح الدین صاحب زادہ ڈاکٹر فضل دین  
 صاحب نے بر مری صاحب کے داماد  
 ہی کیا میں اپنے گوجو سامنے والد صاحب  
 کی کئی سرفی وصیت لکھا تھی جس میں کہا  
 تھا کہ اگر قبیلہ پاکستان ماؤ لڑوہ ضرور جانا  
 اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب سے ملنا  
 اگر ہو سکے تو خلیفہ امیر کو بھی ملنا۔ لیکن انہوں  
 کہ نہ نہ اپنے والد کو کہ اس وصیت پر  
 عمل نہ کیا اور میرا دل مدد حالی تھا۔ سے خود  
 ہو گیا۔ خدا تعالیٰ انہیں بھی عطا اپنے مرحوم  
 والدین کے لئے اجر سے نوازے گا  
 دامنِ خلافت سے الٹ گھولنے کی زمین  
 بچنے آئی۔  
 ڈاکٹر فضل دین صاحب مرحوم کو کہ امیر  
 صاحب کی وفات زنجبار میں ہوئی تھی اور مجھے  
 ان سے تباد لہلاؤ کا موقع نہ ملا لیکن  
 فرد ڈاکٹر صاحب مرحوم نے حکمِ صاحب ڈاکٹر  
 فضل دین صاحب آت کیا کہ کے سامنے بیان  
 کیا کہ میری بیوی نے اپنی وفات سے پہلے

مجھے صاف کہہ دیا تھا کہ میں نہت صاحب  
 دین حضرت مرزا محمود احمد صاحب غلطیہ  
 السلام نے ان میں باکل کوئی تقدیر نہیں دیکھیں  
 گواہت سے پہلے مرحوم میں دل سے میری  
 صاحب بیز اور میری بغیر نام احمدی دوزن  
 کا ان لوگوں سے میل جول تھا۔ اور یہ لوگ  
 جماعت کے تنخواہ دار ملازم بھی نہ تھے  
 پھر لوگ گھڑا بازار بھاری میں گئے کوئے باقی  
 سے صبر کر انہوں نے گھٹے گھٹے اور  
 کوئی دن کا روزی بند کی گئی تھی حرف اور  
 حرف ایک رو بہ تھی اور وہ یہ کہ میری  
 صاحب اور ان کے چند ساتھیوں نے  
 اپنے دام زبیر سے ان سادہ دوزن کو کھو  
 دے رکھا تھا۔ ایک نوبت تھا جس کا پردہ  
 چاک ہونے ہی میں نادم ہو کر تائب ہوئے  
 تھے۔ میں نے اور پھر سال گذر گئے  
 جماعت کے دوسرے مبلغین کرام بھی  
 اپنے طور پر ڈاکٹر فضل دین صاحب کو  
 سمجھاتے رہے اور میرے دوستوں مرحوم  
 جناب ڈاکٹر احمد بن صاحب مرحوم صاحب  
 ڈاکٹر فضل دین احمد صاحب مرحوم صاحب بھائی  
 مرحوم صاحب کو کھو اور مرحوم صاحب مرزا  
 عبدالغنی صاحب نے بھی خاص طور پر زبیر  
 آفرینہ بنائے ڈاکٹر فضل دین صاحب  
 بھی میری صاحب کے عام سے تہمت پائی  
 اور وفات سے پہلے حضرت مرحوم ابوہ اللہ  
 اولاد کے ہاتھ پر اچھا کوتاہیوں اور سلفہ  
 لغزشوں سے تائب ہو کر دوبارہ جہادیت  
 یاد دہا۔ الحمد للہ ان کا اظہار ہو رہا۔ اور  
 آپ امیر تبرستان کیا ہو گئے۔ میں دوزن  
 ہی۔ رضی اللہ عنہما  
 اب میری صاحب کی شکست اور وفات  
 کا ایک دوسرا پہلو ملاحظہ فرمائیں۔  
 جن دنوں یہ عاجز مرقی میں نوبت میں ہوا  
 کرتا تھا میری صاحب کے لڑکوں میں سے  
 ایک بشیر میری ارہ منہ آغا خان سکول  
 میں بیٹا ماسٹر ہوا کرتا تھا۔ ار دشر مشی سے  
 سرف ۵۰ میل کے فاصلہ پر ہے اور البتہ  
 کاکثریت سے وہاں آنا جانا تھا۔ سکول میں  
 لڑکے اور لڑکیاں سب بیٹھے ہیں سکول  
 والوں نے انہیں چلنے کے الزام میں وطن  
 کر دیا۔ ایک دوسرے لڑکے نے کہا ابچر  
 ٹرینٹ کا بچہ ہی پڑھا لکھتا ہے کیا۔ اور  
 کیا میں ان کی بعض ناقابل بیان حرکات  
 کے باعث ان کے والد صاحب کی بوجہ کہ  
 ان دنوں لڑکے میں سے ذلت رسوائی  
 ہوئی  
 خلافتِ حقہ کی مخالفت میں میری صاحب  
 کے لڑکوں کو کسی حد تک تذکرہ ہو گیا اور  
 بچھے آگے گئے۔ خود ڈاکٹر فضل دین صاحب  
 مرحوم روز کا داغ ان دنوں جبکہ میری  
 صاحب کے تذکرہ کا ان ذکا کسی حد تک  
 خراب ہو گیا تھا اور میری مشیر صاحب اور

بھائی ان کا علاج عاجز اور خدمت کیا کرتے  
 تھے۔  
 عزیز مرحوم صلاح الدین صاحب ولد ڈاکٹر  
 فضل دین صاحب مرحوم کو بھی میری صاحب  
 کی اولاد سے رشتہ ہو جانے کے بعد وہاں  
 ترازن قائم نہ رہنے کے باعث کیا ل  
 مگر رشتہ بہت میں ایک لڑکے کا کہ وہ  
 دینے گئے تھے۔  
 میری صاحب کی بڑی بہو صاحبہ لوگ  
 سے اکل بغیر پردہ سے آنکھیں نہیں اور  
 اس سفر کی خبر کے منہ زور بھرا کہ روز مرہ  
 انگریزی ہی پڑھتا کرتی۔  
 میری صاحب کے بڑے لڑکے نے  
 اخبار ایز دوزن لپڑی میں اپنے مشی ہونے  
 کا اعلان کر لیا اور دوسرے امیروں کو بھی  
 گراہ کرنے کی پوری پوری کوشش کی۔  
 شیخ عبدالرحمن صاحب امری کیلئے تازیانا  
 عیبت  
 تازیانا میں میری صاحب کا یونگھا  
 بیٹا بھی تھا کہ ان کے بڑے لڑکے بشیر  
 موسیٰ نے جو حج خرمند سے اپنے مشی مسلمان  
 ہو جانے کا اعلان کر رکھے تھے۔ اور میں  
 نے اپنے والد صاحب کی طرح رزق کی  
 کشاوتی کا روزانہ کھونے کے لئے اوقات  
 کے خلاف باقاعدہ ہمشروع کر رکھی تھی ایک  
 مقدمہ شروع کر دیا۔ بشیر میری لڑکے ابھی  
 کا رکیت کا خواب لکھ رہے تھے۔ ان کے  
 والد مقال دوسرے امیر دار صاحب بھیر  
 عظمت اللہ صاحب رہے تھے۔ اب بشیر میری  
 کو بر مرقی کو کالی کے لئے احمیت سے  
 تائب ہونے کا اعلان زوری سے میں کو اوقات  
 سے تائب ہونے کا اعلان کر کے لکھ بھیجے  
 دنیا سے ڈرے والے اور زور مال میرے  
 والے غیوہ انت کے آئے جس حد کثرت  
 کے آگے مجھے میں بچر عظمت اللہ صاحب  
 دین پر مقدمہ دار کر دیا کہ جو بچر صاحب  
 نے مجھے تادیب کیا ہے وہاں میں کسی سوں  
 اور تادیب کا فرج ہے میں رضوہ باقیہ لہلا  
 جو صاحب نے میری توبہ کے میری ثروت  
 کو نقصان پہنچایا ہے۔ یہ کھن چھوٹ تھا۔  
 مقدمہ شروع ہوا۔ مادہ دوزن کا کہ بہت  
 ملنے کے میری صاحب کا لڑکا اچھا طرت  
 سے عدالت میں ایک بھی گواہ نہیں لڑا کہ جس  
 پر شامل ہے۔ تمام رہا ہر لپڑ میری پڑا ل  
 کہ منہ مزارعہ کر دیا۔  
 خداوند علیہم رحم نے میری صاحب کی  
 آنکھیں کھولنے کے لئے ان کے رحمہ آئے۔  
 سے پہلے ہی تازیانا زبیر تیار کر رکھا تھا  
 کہیں انہوں نے اس سے ہی سبب حاصل  
 نہ کر لیا تھا سو نہ کیا۔  
 بہر عظمت اللہ صاحب دین بنون دوزن  
 ہی عدالت میں یہ بات ثابت کرنے کے لئے



# چندہ تخریب کا جدید لازمی ترمیم دیدیا گیا ہے

## کم از کم شرح چندہ پانچ روپیہ سے دس روپیہ کر دی گئی ہے

بعض اصحاب اس غلط فہمی میں مبتلا رہے کہ چندہ تخریب کا یہ مفہوم ہے اس لئے وہ بجا اوقات استغاثت کے باوجود اس کے خواب سے بھر رہے۔ جو جاتے ہیں یا حیثیت سے بہت کم قرعہ لیا جیسا کہ ہے۔ اس لیے اصحاب کو اطلاع کے لئے مکتبہ کو جاتی ہے کہ شرح چندہ کے بارے میں حضرت کے اس ارشاد سے جو ارشاد حضرت کو تحریک دہیہ کے مابین جہاد میں جہت کے لئے مکتبہ کو دیا ہے۔ حضور نے فرمایا:

”اب میں نے اس چندہ کو لازمی کر دیا ہے۔ جماعت کے ہر مرد اور عورت کا فرض ہے کہ اس میں حصہ لے۔“

اب یہاں یہ بات ہے کہ کم از کم کس قدر رقم سے اس میں تخریبیت، منت یا رک یا کس سے۔ سو اصحاب کو اطلاع کے لئے اعلان کیا گیا ہے کہ تاریخ ۱۰/۱۰/۱۴۲۸ھ سے سب سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اقدس خاندان سے منبرہ اللہ علیہم اجمعین نے تخریب دہیہ کی کم از کم رقم قرعہ دس روپیہ سالانہ مقرر فرمادی ہے۔

بہر اہم ارادہ و صبر صاحبان جماعت سے سرسپین کام سے درخواست ہے کہ وہ اپنے حصہ میں اس کی پابندی کروائیں۔

دیکھل الممال تخریب دہیہ ترمیم

# ارشادات

## سیدنا حضرت سید محمد علی علیہ السلام

دیکھ جنہوں نے انہیں ادا وقت پایا انہوں نے دین کیلئے کسی کوئی نیا نیا نہیں کیا۔ جیسے ایک مالدار نے دین کی راہ میں اپنا مال خریدا یا کسی ایک فقیر کو روزہ گزرنے اپنے مرغوب مٹا دینے پر توفیق پیش کر دی اور ایسا ہی کہنے لگے کہ جب تک خدا تعالیٰ کی عزت سے فتح کا وقت آگیا۔ مسلمان میں آسمان میں مومن کا لقب پانچ سو برس سے لوگوں کو تم میں آتی کہ روح بے توفیق ہی اس دعوت کو سہری ٹیگہ سے مت دیکھو سچی حال کر گئی فکر کرو۔ خدا تعالیٰ انہیں آسمان رکھ کر رہے کہ تم اس پیغام کو سن کر نیا جواب دیتے ہو۔

”دنیا میں آج تک کون سا مسلحہ ہوا ہے جو خیر دینی کی حیثیت سے ہو۔ دینی سے بغیر نالی چلے گا۔ دنیا میں ہر ایک کام میں لے گا۔ یہ عالم اسباب ہے۔ اسباب سے ہی پیدا یا جاتا ہے پس کس قدر تکمیل اور تمکک سے وہ شخص جو ایسے غالی متعصب کی کامیابی کیلئے اپنے چیز خصل چند پیسے خرچ نہیں کر سکتا۔ پس تم میں سے ہر ایک کو جو حاضر یا غائب ہے تاکید کرتا ہوں کہ اپنے بھائیوں کو چندہ سے خبردار کرو اور ہر ایسی نالی کو چندہ میں مشاغل کرو۔ یہ موقع پھر ہاتھ آنے کا نہیں۔“

”اگر کوئی تم میں سے خدا سے محبت کر کے اس کی راہ میں مال خرچ کرے گا تو اس کا بھائی بھائیوں کو اس کے مال میں جس دو سروں کی نسبت زیادہ یرا تہوی جائے گی کیونکہ مال خود جو نہیں آتا۔ بلکہ خدا کے ارادہ سے آتا ہے۔ جو شخص

کہا کہ لازمی ہے۔ سب سے زیادہ مال ایک زرتیہ میں پیش ہری دہی کے مال میں ہی صحیح علامتیں صاحب موعود اور انکی اہل صاحب کو بلو کرنا۔ عدالت میں کیا کا ارادہ رکھتے تھے اسلئے مختلف ذرائع سے مدد اور مدد طلب کرنے میں سمجھتے کرانے کے لئے مدد کو شکر کی گئی کہ کسی طرح یہ بار سٹ ڈالنے سے وصال سے پنج ماہ میں آسانی ڈیڈوں کو کرنا ہرل سناتے؛

لوگوں کی مدد میں اور دنیا کی ہمدردی سے ہری صاحب کو اپنے نامہ ان کے روحانی منزل پر تخریب دہیہ کی تمام چیز ذرائع سے سلام بنا۔ آپ کے کہ انہوں نے جماعت اور مہمیں ہتمام لایا اور کورس سے اس طرح آپ کی ہدیہ فریضہ ہری ہر دس سو اسی اور درخواست کر کے باستان واپس آنے سے پہلے ذرا انگلٹن کا متبقی دورہ کرنے کا بھی ارادہ فرمایا ہے۔ جسے جماعت ماہر سے عرض کر کے تم سے لینے سے مدد کی جو خوشی منظور کر کے ہری صاحب کی انگلٹن کے لئے جہاز میں سہیلین تک کرادی۔ لیکن ہری صاحب الہام کو ظم شکر اور حقیقت ہری صاحب سے یہ شکر ہی ہرگز کوئی ہستی نامہ نہیں کیا۔ تو تم کو ان کی انگلٹن کا ٹیکٹ Canada کے کہ انہیں بذریعہ ہری صاحب واپس پاکستان کا مالیا اور اس طرح ہری صاحب اپنی ہر ہر شکست خورہ کام و فریضہ اور تفریق سے واپس لاپٹے گئے۔ اور علامان خلیفۃ المسیح رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے بھی مل کر اسلام کے ذکر کیسے نہ ہی سرگرم عمل ہیں۔

صرف اپنے ہی میں سے پیمانہ بتانا ہے آج تک ہیں جس شخص کا بھی ہری صاحب سے کوئی تعلق دیکھیں ہے اسے روحانیت سے باہل ناری کیا ہے۔ ہر جو نہیں ان سے الگ ہر کام میں خلافت سے کوئی مائلت ہو جاتا ہے پھر ہر کامی رو حالی تازگی اور زندگی پیدا ہوتی ہے۔ ہر سہری طرف دنیا کے تفریب ہر ملک میں حضرت مصلح موعود راہ اقدس تعالیٰ عنہم اللہ علیہم اجمعین کے تمام کردہ سنتوں اور نظام کی بکت سے شب و روز رنگ

مشرق افریقہ کا ہر افریقہ امھری دل و جان سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی زیارت کا شوق ہے اور انشاء اللہ تعالیٰ ان میں سے ایک مخلص دست لینے چکی تفریبی سبب صاحب اس سال ماہ نومبر ۱۹۲۸ء میں اپنے سفر پر ہر ہر حضرت امیر امیر مسلمانین کی زیارت کے مشرق سے رومہ آ رہے ہیں۔ یہ صاحب صرف اپنی مادری زبان ہی جانتے ہیں۔ لیکن کہتے ہیں کہ حضرت اقدس کے ساتھ سات کر سکن یا نہ کر سکن ہری آنکھیں ان کی زیارت کے لئے بے تاب ہیں۔

کیجے ہے۔ اللہ لا یتھوی من احببیتہ ولکن اللہ یتھوی من یشاء۔ (قرآن کریم)

ما اخرجہ عن مساک احمد للہ رب العالمین والسلام خاکسار احترامیاد جوہری عنایت اقدس علیہ السلام

خدا کے لئے بعض حصہ مال چھوڑنا ہے وہ ضرور اُسے پائے گا ہر شخص مال سے محبت کر کے خدا کی راہ میں وہ خدمت بجا نہیں لانا جو بکمالی چاہیے تو وہ ضرور اس مال کو کھوئے گا۔

”یہ دین کے لئے اور دین کی اخراں کیلئے خدمت کا موقع ہے اس وقت کو قیمت سمجھو۔ یہ دیکھو کسی مالک نہیں آئے گا۔“

سیدنا حضرت سید محمد علی علیہ السلام کے سزاوار مال و ارشادات کی روشنی میں ہر عقیدہ انان حاصل کرنا ہے کہ وہ اپنے اپنے مطلقیات میں خدمت برخصدی و معنی ناری چندہ حاجت اور تقیبات کے لئے ہر شکر کاروں کو کھڑا کر کے اور ان کی ہر ہر ہر شکر کاروں میں زیادہ سے زیادہ وصول کر کے ہر ہر شکر کاروں کی خدمت میں اور وہ اللہ کے نام سے نفع دہانہ انہوں کے وارث نہیں اٹھتے تھے تمام اصحاب جماعت کیلئے ہر اور زیادہ سے زیادہ خدمت سلسلہ کی تفریب علامتیں آئے۔

نظر بہت المسلمان دین

